

15 июля 2025 года РЕШЕНИЕ
Именем Российской Федерации
Индустриальный районный суд г. Барнаула Алтайского края в составе:
г. Барнаул
председательствующего судьи Борисовой Н.В.,
при секретаре Бацюра А.В.,
с участием старшего помощника прокурора Головановой Д.Б.,
представителя заявителя КГКУ УСЗН по городу Барнаулу Зыковой Д.А.,
представителя заинтересованного лица [REDACTED]
рассмотрев в судебном заседании гражданское дело по заявлению КГКУ
"Управление социальной защиты населения по городу Барнаулу" о признании
недееспособной [REDACTED]

УСТАНОВИЛ:

Краевое государственное казенное учреждение "Управление социальной защиты населения по городу Барнаулу" обратилось в суд с заявлением о признании недееспособной [REDACTED] года рождения, указав, что [REDACTED] КГКУ "Управление социальной защиты населения по городу Барнаулу" обратилась [REDACTED] с просьбой оказать содействие в обращении в суд с заявлением о признании [REDACTED] недееспособной. Из обращения [REDACTED] известно, что [REDACTED] проживает по адресу: г.Барнаул, ул. Попова, [REDACTED]. Последнее время состояние здоровья [REDACTED] ухудшилось, самостоятельно себя не обслуживает, имеет потерю памяти, не может пользоваться не может пользоваться бытовыми приборами, не ориентируется на местности, нуждается в постоянном контроле и уходе.

Представитель заявителя [REDACTED] в судебном заседании поддержала заявление, по доводам, в нем изложенным.

Представитель заинтересованного лица [REDACTED] в судебном заседании поддержала заявление.

Заинтересованное лицо [REDACTED], в судебное заседание не явилась, извещена надлежаще, ранее участвуя в судебном заседании поясняла, что она 1954 года рождения, но сколько ей лет посчитать не может. Живет в г. Барнауле давно с внучкой и её сожителем; пенсию получает, но ее размер не знает; ходит сама в магазин за продуктами; может приготовить себе еду самостоятельно. Однако не смогла указать какой сейчас год и какой месяц, пояснив, что ране жила в Алтайском крае.

Участующий в деле прокурор полагала, что исковые требования подлежат удовлетворению

В соответствии со ст.167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд полагает возможным рассмотреть настоящее дело в отсутствие не явившихся лиц, участвующих в деле.

Выслушав лиц, участвующих в деле, исследовав письменные материалы дела, заслушав заключение прокурора о законности и обоснованности требований заявителя, суд приходит к следующему.

В соответствии со ст.29 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий и руководить ими, может быть признан судом недееспособным.

В силу положений ст.281 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации дело о признании гражданина недееспособным вследствие психического расстройства может быть возбуждено в суде на основании заявления членов его семьи, близких родственников (родителей, детей, братьев, сестер) независимо от совместного с

ним проживания, органа опеки и попечительства, психиатрического или психоневрологического учреждения.

В ходе рассмотрения дела судом из содержания поданного заявления установлено, что состояние здоровья [REDACTED] ухудшилось, самостоятельно себя не обслуживает, имеет потерю памяти, не может пользоваться бытовыми приборами, не ориентируется на местности, нуждается в постоянном контроле и уходе.

Указанные заявителем доводы нашли свое подтверждение в ходе рассмотрения дела по существу.

Определением Индустриального районного суда г. Барнаула Алтайского края от 06.05.2025 для определения состояния здоровья [REDACTED] назначено проведение амбулаторной судебно - психиатрической экспертизы.

Заключением судебно-психиатрической экспертизы №09-4 [REDACTED] от 30.05.2025 установлено, что [REDACTED] имеет признаки психического расстройства в форме сенильной деменции. Об этом свидетельствует данные анамнеза об ухудшении её психического состояния, проявляющееся грубым когнитивным снижением, что подтверждается медицинским заключением из КГБУЗ «АККПБ им Эрдмана Ю.К.» №422 от 04.04.2025г., результатами проведенного исследования, выявившего дезориентированность, грубое снижение характеристик внимания, памяти и мышления, [REDACTED] эмоциональное упрощение, нарушение критических способностей. Имеющиеся у [REDACTED] психические нарушения достигают значительной глубины и выраженности, вследствие чего она лишена возможности понимать значение своих действий и руководить ими.

Заключение судебной экспертизы в ходе рассмотрения дела не оспаривалось, оснований ставить его под сомнение у суда не имеется.

Представленные заявителем доказательства никем не оспорены и у суда отсутствуют основания подвергать их сомнению, что дает основания для вынесения решения об удовлетворении требований заявителя.

Решение суда, которым гражданин признан недееспособным, является основанием для назначения ему опекуна органом опеки и попечительства (ч. 2 ст. 285 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации).

Руководствуясь ст.ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

РЕШИЛ:

Заявление удовлетворить.

Признать недееспособной [REDACTED] года рождения, уроженку с. Шмаково, Залесовского района Алтайского края, зарегистрированную по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Попова, [REDACTED]

Решение может быть обжаловано в апелляционную инстанцию Алтайского краевого суда через Индустриальный районный суд города Барнаула в течение месяца со дня принятия решения в окончательной форме.

Судья

Н.В. Борисова

Решение в окончательной форме изготовлено 22.07.2025

Верно. Судья

Н.В. Борисова

Секретарь судебного заседания

А.В. Бацюра

Подлинный документ находится в гражданском деле

№ 2-3168/2025 Индустриального районного суда города Барнаула

Решение не вступило в законную силу 22.07.2025

Верно, секретарь судебного заседания

А.В. Бацюра